



翟营大街小学： 小学体育“精细化”课堂

本报讯(通讯员康荣荣)近日,由石家庄市翟营大街小学河北名师高俊霞老师主持的体育“精细化”课堂教学研讨活动成功举办。河北省名师高俊霞工作室在成立之初,与河北师范大学崔冬雪博士研究生团队形成了研究共同体,经过一年多的研讨,形成了一定的成果凝练,打造出两类课堂组织形式不同的课例《投掷》第四次课和《屈伸》第五次课,通过一线体育老师亲身感受教学过程的形式,希望带大家一些启迪与思考。

崔冬雪博士针对老师们提出的疑问,结合“精细化”课堂教学思想及操作流程设计做了专题讲座。老师们席地而坐,认真倾听,开拓思路,研讨交流的氛围浓厚!本次活动最大的亮点是让参训教师作为“学生”



活动现场
亲身体验“精细化”课堂教学。整个活动经过整体归纳提炼再与教师交流,把问题推向纵深,深受参训教师欢迎。



燕都小记者微信
燕都小记者QQ群:
188962792

中山西路小学： 举办国学古诗文晋级闯关活动

本报讯(记者吕海波)中国传统文化源远流长,博大精深,是生生不息传播的瑰宝。为弘扬祖国优秀传统文化,加强优秀文化熏陶,提高学生国学素养,近日,石家庄市中山西路小学组织开展了“点亮那只灯笼”国学小达人国学古诗文晋级闯关活动,每学期共计25首必备古诗文,背熟一首古诗文即可通过涂色的方式点亮一盏灯笼。

此项活动展现了当代小学生崇尚国学经典的优秀品质,展示了中山西路小学国学教育特色课程的成果。

雷锋小学： 开展女生健康教育课

本报讯(记者吕海波)青春期,是每一个人从儿童向成人过渡的阶段,是学生发展的关键时期。小学五、六年级的女生已经逐步步入青春期,身心都开始产生较大的变化。针对这些女生的身心特点,日前,石家庄市雷锋小学大队辅导员杜娟娟老师分别对五、六年级女生进行了一次特殊的健康教育课《我是女生》。

杜老师从学生身心的变化,如何保持身心健康等方面入手,帮助步入(或即将步入)青春期的女生们做好心理准备,引领她们认识和接纳自己身体的变化,了解生命的奇妙,感受成长的喜悦。

金地小学：开展读书节系列活动

本报讯(记者吕海波)近日,石家庄市金地小学开展了以“相伴阅读,快乐成长”为主题的读书节系列活动。此次活动旨在进一步激发学生阅读的兴趣,让学生在阅读过程中体会读书的快乐。

本届读书节围绕主题,开展了丰富多彩的活动,有书签和手抄报设计、为贫困学校捐书活动、小小朗读者诵读等,一份份精致的书签、一张张精美的手抄报、一个又一个精彩的诵读微视频,呈现在师生眼前。学校以读书节为契机,积极营造浓厚的读书氛围,让每位学生亲近书本,养成读好书、好读书的习惯。

国际城小学： 迎接石家庄市教育信息化专项督导检查

本报讯(记者吕海波)为积极推进裕华区教育信息化建设和应用,2018年12月20日下午,石家庄市教育信息化管理中心李海滨主任、陈丁君副主任、梁晓鹏老师、梁立涛老师等人来到国际城小学,进行教育信息化专项督导评估。

首先督导评估小组对学校数字化校园平台建设和应用情况进行了详细的查阅,学校不仅实现了校园无线网络全覆盖,对各办公室、功能室及教室各个点配备50兆流量,与有线网络相互补充能够满足管理、安全与学校教学整体需求,而且学校现有3D教室、乐高机器人教室、3D打印室、墨水屏阅读教室、优学派平板体验教室,通过学校不断地硬件升级最终实现智慧校园的智慧管理。随后由校长苗二朝对国际城小学智慧校园的建设进行汇报,重点围绕教育信息化政策制定、工作机制建立、经费落实情况、学校教育信息化管理、基础环境建设、信息技术学科教育教学开展情况以及与教育教学融合应用情况、师生信息素养提升、教师培训和保障机制建设等几个方面作了详细的阐述。最后领导小组查阅学校教育信息化档案资料,给予了高度评价。

广安大街小学： 传承中华传统 润泽七彩童年



演出现场

本报讯(记者吕海波)木绘课程是石家庄市长安区教育局携手百年巧匠有限公司开发的一门非遗课程,它将嵌、烙、刻、绘四种中国传统工艺技法融合创造出一项具有河北特色的民间新艺术。广安大街小学将木绘课程引入校本课程和兴趣小组活动,旨在继承中华传统文化,传播木绘艺术。

1月11日上午,广安大街小学参加了长安区木绘艺术进校园暨特色课程展示活动。该校节目《木绘时装秀》获得了与会领导和广大师生的一致好评。孩子们的木绘作品淡雅、古朴、浓烈,让人爱不释手;惟妙惟肖的小鱼、色彩缤纷的年华、精致典雅的花瓶等木绘作品更是让人耳目一新;别具一格的时装秀加入了师生的木绘装饰,让木绘艺术更加淋漓尽致地展现在眼前。时装秀节目充分显示出孩子们对木绘艺术的热爱和对非物质文化的传承。

想象国际小学教育集团： 开展语文主题阅读课程整合展示活动

本报讯(通讯员刘佳、张林)1月10日,石家庄市想象国际小学教育集团西校区进行了以“冬”为主题的课程整合活动,开启了一场“问冬”之旅。

活动中,四位老师带来了四节丰富多彩的课程:安亚南老师带来了《雪地里的小画家》、宋蕾老师带来了《有趣的拓印》、盖倩倩老师带来了道德与法制课、焦芳主任带来了节气课《冬至》。高新区教研室的专家领导们在听完四位老师的课后,与全体教师齐聚一堂,展开了深入的交流。他们结合课堂教学进行点评,指出了每一节课教学的得与失,并就“为什么要做课程整合”“活动课程和学科课程如何结合”提出了指导性的意见和建议。

北京师范大学石家庄附属学校： “现代学校管理制度”培训会圆满结束

本报讯(记者吕海波)1月15日下午,石家庄市长安区学校内涵发展提升工程——现代学校管理制度建设项目培训会在北京师范大学石家庄附属学校励耘报告厅举行。本次会议邀请了北京师范大学薛二勇教授团队来校进行培训。会议上,薛教授作了题为“当前教育发展的形势与政策”的专题讲座。讲座内容围绕“背景形式、政策法规、发展方向”等方面展开,深入浅出地给大家普及了当前教育的新变化和方向。讲座结束后,专家团队与十所项目学校校长开展了面对面的交流,根据各校提出的“现代学校管理制度”的具体问题进行答疑解惑。

通过会议精神的学习,学校更加认清教育发展的新形势,更加科学规范地进行教育教学管理,更好地促进学校的快速稳健发展。

白佛小学： 举办期末“乐考”闯关赛

本报讯(通讯员李博)近日,石家庄市长安区白佛小学一年级的期末考试告别了传统试卷,用一种新奇开心的方式——“乐考”来检验本学期的学习成果。

本次“乐考”活动在一年级老师们精心布置的“考场”里进行“闯关”。一共分为七个环节:“我会拼”“我会认”“我会背”“我会说”“我会算”“我会用”“我会找”,每一个环节完成后,孩子们都会根据自己的情况得到相应的小笑脸。通过这七个环节,全方位地检查了学生的拼音、识字、背诵课文、看图说话、口算、应用题和找规律的知识。与传统试卷考试不同的是,面对由各类游戏组成的“考题”,孩子们没有感到焦虑和紧张。各种新奇、好玩的游戏考题让他们“考”得非常尽兴,笑容展露在每个孩子的脸上。这种形式充分调动了孩子们的积极性,激发了孩子们的学习兴趣,展示了孩子们的综合能力,增强了孩子们的自信心,使孩子们在乐中考,在乐中学。

康庄学校： 开启2019美好时光



品茶聊书

本报讯(通讯员王立宁)1月11日下午,石家庄市康庄学校的教师们忙中偷闲,身着汉服、围坐茶案、品茶聊书,安守周末的休闲时光。郭佳慧老师为大家奉上三道茶,聊书会正式拉开帷幕。本次聊书会是就本学期教师共读书目——蒋军晶老师的《和孩子一起聊书吧——让孩子爱上阅读》一书展开。

老师们品着香茶,互相交流,汲取蒋老师“聊书”智慧,同时老师们也感受着蒋老师本人的教育情怀,也被“爱读书”“善思考”“有梦想”的蒋军晶老师鼓舞着。畅聊的同时王主任适时与老师们分享品茶与读书神韵相通之处,给聊书会添了些许惬意。鲁凤芝校长全程参与了聊书会,并对聊书会上老师们智慧的语言、深度的解读、无私的分享表示肯定,她鼓励老师们要将这本书的智慧实践到自己的教育教学中。

五里庄小学： 科技趣 少年强

本报讯(记者吕海波)日前,石家庄市五里庄小学在学校大教室举办了以“科技趣,少年强”为主题的科技运动会。此次校园科技运动会的比赛项目包括纸飞机、纸桥承重、胡萝卜高塔、华容道、魔方个人赛。胡萝卜高塔赛场上,小选手们认真设计、制作,搭建出一座座“高塔”;魔方赛场上,选手们十指飞舞,旋转出绚丽的色彩;纸飞机承载着孩子们的科技梦,翱翔天空……比赛时,选手们全神贯注,从容应战,努力取得最好的成绩。此次活动以创新科技、趣味科技为主题,进一步推动学校科技创新活动的蓬勃发展,提高学生的科学素质和实践能力,帮孩子们实现属于自己的科技梦想。